

新变化

# 脏乱差的马路集市 变成整洁的便民市场



宜祥路便民市场。

在七星区宜祥路上，有一个干净整洁的便民菜市。对于不熟悉这个片区的人来说，很难想象它在几年前，曾是一个脏乱差的露天马路市场。随着创城工作不断深入，这里彻底改头换面，变得干净整洁，让买菜的市民有了更好的体验。

## 曾经脏乱差的 马路菜市

说起宜祥路便民菜市从前的模样，毛塘路社区书记黄保花连连摇头，“以前那叫一个脏乱差，管理起来头痛极了，是我们辖区里环境整治的重点和难点。”

据介绍，菜市在上世纪80年代自然形成，当时所在的位置是广西第一机床厂的生活区一角，规模很小，大多是附近的村民来摆摊，方便了职工们买菜。2005年之后，宜祥路根据市政规划要开通出来，小菜市就没了容身之处，但周边的人们习惯了在家门口买菜，纷纷希望把菜市保留下来，于是转移到现在的位置。随着周边的居民小区越来越多，来这里摆摊的摊贩也越来越多，乱象也随之而来。

记者想通过社区找寻一些关于菜市的资料照片，黄保花说，那里以前实在是不堪入目，所以没有为它专门去拍摄照片。记者在社区电脑里保存为数不多的几张照片中，看到这样一个画面：社区的劝导员正在劝离一辆在路边卖西瓜的三轮车，背景就是当时的菜市。可以看出，摊贩们自行搭建的棚子乱七八糟、五花八门。

“那里其实是一块荒地，杂草丛生，路面都没有硬化的，脚下是黄土，污水横流，垃圾遍地。整个菜市是露天的，为了遮阳挡雨，摊贩们自行搭起棚子，有的为

了抢占有利位置，甚至把摊子摆到街边的人行道上，形成了马路菜市。”黄保花回忆说。

## 如今整洁的 便民市场

另外一张照片，记录下了脏乱差市场改造的场景。该照片拍摄于三四年前，施工人员从市场的荒地上清理出一大堆杂草。在那之后，又对地面进行了硬化，逐渐修建起现在的便民市场。

宜祥路便民市场的负责人介绍说，新的市场在2018年8月1日正式落成，总投资一百多万元，采用了雨污分离的排水设计。市场占地1500多平方米，总共有30多个门面，40多个摊位，还设置有专门的停车场。市场配备有专职的保安、保洁员。

记者在宜祥路便民市场外看到，它的主体是一座钢架大棚，围墙上贴满了公益宣传广告。走进棚里，整个市场采光良好，构造一览无余，两边是门面，中间是摊位。别看它规模不大，但品种齐全，水果、肉类、禽类、水产、干货、服装、日杂样样都有。市场的人流量并不算多，过道干净又宽敞，地面上没有污水横流、垃圾遍地的情况，摊位上的商品摆放也较为规范整齐。

摊贩李大姐说，她是附近的村民，在马路市场时期就已经到这卖菜了，从露天搬到了棚里，卖菜的环境好了很多。

正在市场里买菜的黄大姐说，便民市场建起来之后，曾经脏乱差的情况得到了改善，附近居民可以继续在家门口买菜了，而且环境比以前舒适多了。

记者莫俊 文/摄

# 我市严厉打击 生态环境违法行为

一年多办理违法案件289件 罚款2685万元

本报讯（记者邱浩）记者从市生态环境局获悉，2019年1月—2020年5月全市共办理环境违法案件289件，罚款2685万元，切实增强了环境执法震慑力。

据介绍，2019年1月—2020年5月全市办理的289件环境违法案件中，按照环境保护法及相关配套办法查办的案件102起，其中查封扣押33件，限产停产63件，移送拘留5件。涉嫌污染犯罪移送公安1件，2人被追究刑事责任，经检察院向人民法院提起公诉，法院审理后，2人各被判处有期徒刑1年。

今年新冠肺炎疫情发生以来，市生态环境局坚持监管与服务并重，积极为企业排忧解难，指导企业解决污染治理方面的难点问题，助力企业复工复产。对

受疫情影响，违法行为轻微并及时纠正且未造成环境危害后果的，可以免于处罚。对因疫情影响未能完成环境问题整改的，可以视情节延长整改期限，专人跟踪直至完成整改，实现闭环管理。

市生态环境局相关负责人表示，下一步，我市将继续推进正面清单的实施，不放松对清单内企业的环境监管执法。重点对群众投诉反映强烈的、挂牌督办的、屡罚屡犯的企业环境违法行为严厉查处；重点查处通过暗管、渗井、灌注或者篡改、伪造监测数据等逃避监管方式恶意违法排放污染物的环境违法行为；继续与公安加强合作，办理一批行政拘留环境违法案件和涉嫌环境污染犯罪案件。

# 雁山区开展 校园食品药品安全整治

本报讯（通讯员郭佳伟 记者梁亮）2020年春季学期开学后，各大高校实行封闭式管理，校园食品药品安全监管面临新的挑战。为持续做好“一手抓疫情防控、一手保食药安全”工作，雁山区市场监管局扎实开展校园食品药品安全整治行动。

为顺利推进广西师大校园内餐饮门店复业复工，雁山区市场监管局联合广西师范大学保卫处开展联合整治行动，督促学校落实食品安全主体责任、经营单位落实主体责任。积极与校方建立信息互通、联动协作机制，严防疫情反弹的同时，管控食品安全

风险，推动餐饮店有序复工。食源性疾病高发季节的到来，又为食品安全监管工作敲响了警钟。雁山区市场监管局对桂林理工大学食堂主要负责人及管理人员开展约谈告诫，针对发现的问题隐患和整改情况予以通报，并对下一步工作提出更高要求。

为最大限度地确保用药安全，雁山区市场监管局着眼于“严防、严管、严控”，坚持专项检查药店和校医院全覆盖，扎实推进药品监管工作。严查各家药店是否存在网络销售药品及售卖假药行为，切实规范药品市场经营秩序。

# 秀峰区启动 安全生产月系列活动

本报讯（记者谭熙）今年6月是全国第19个安全生产月。5日下午，秀峰区2020年安全生产月启动仪式暨安全宣传进工地活动，在中建八局桂林华润三期项目部举行。

当天，秀峰区应急管理局、秀峰区消防救援大队、秀峰区住房和城乡建设局、甲山街道办事处、丽君街道办事处、秀峰街道办事处的工作人员，辖区建筑企业工地安全管理负责人和中建八局桂林华润三期项目全体员工，在活动现场认真观看了《危险来电》安全微电影。秀峰区消防救援大队宣传员对在场人员进行建筑工地消防安全知识培训，开展

建筑工地火灾扑救演练。记者了解到，秀峰区应急管理局组建以来，各项工作进展顺利，辖区安全生产形势保持了持续稳定态势，今年1—5月，秀峰区通过全国安全生产事故直报系统上报事故零报告。

接下来，秀峰区将在全区范围内统一开展主题为“消除消防隐患，筑牢安全防线”系列活动，除了安全宣传进工地活动外，还将走进复工复产企业、复课学校、社区和农村开展形式多样的安全宣教活动，落实安全生产责任，提升安全生产水平，遏制生产安全事故的发生。

# 七星区组织社会力量 监督河长制落实

本报讯（通讯员卢瑜 记者庄盈）为全面落实河长制工作，实现社会化共同监督管理，日前，七星区江河环境卫生社会志愿监督者、民间河长结合创建文明城市、防溺水安全等工作，对七星辖区江河安全与环境卫生进行季度检查和量化评分。

此次检查评分主要内容是小东江、灵剑溪（七星区段）、朝阳河水体水质、河道两岸卫生、巡查保洁制度、安全宣传等落实情况。经检查发现，辖区内江河水环境卫生良

好，各项制度和宣传工作落实到位。检查组充分肯定了近年来七星区漓管局（河长办）所开展的工作，表示将继续共同监督环境卫生，进一步改善水生态环境。

据了解，今年以来，七星区漓管局（河长办）明确各项工作任务，落实河长成员单位责任，督促乡、村级河长加强巡河，落实保洁人员常态化管理，确保发现问题按时整改到位。